
Interpellation - Svar till C angående trygghet 

 
Vad har du som KSO gjort för att motverka denna negativa våldsspiral? 

Jag som KSO och Styret i Trelleborg strävar konstant efter att Trelleborg ska vara Sveriges 
tryggaste kommun att bo och växa upp i. Kommunens största fokus i arbetet för att 
motverka våldsbrott och kriminalitet ligger på det brottsförebyggande arbetet där vi har 
Tryggare Trelleborg, som är ett långsiktigt arbete med samverkan mellan kommunala 
verksamheter och polisen. Tryggare Trelleborg arbetar förebyggande, brottsförebyggande 
och över förvaltningsgränserna. En del av detta är att vi kontinuerligt arbetar med att se över 
den fysiska miljön, kartlägga skolor för att fånga upp problematik och otrygghet, ser över 
fritidsaktiviteter för att samla fler ungdomar men även att den förebyggande enheten på 
Socialförvaltningen arbetar proaktivt med bla föräldrastöd (återkommer mer kring detta).  Vi 
har även våra Trygghetsvärdar som är en viktig aktör i detta arbete. Efter att Styret har 
utökat antalet trygghetsvärdar kan de idag även arbeta dagtid med förebyggande arbete i 
skolor och bland våra äldre. 

Den nya lagstiftningen innebär även att varje kommun skall ha en kartläggning både 
geografiskt och personligt som skall samstämma med aktörerna som arbetar med detta dvs 
Polis, Socialförvaltning och Bildning. Detta arbete pågår för fullt och workshops är 
inplanerade under hösten. Lagstiftningen innebär även att socialförvaltningen skall vara med 
på de polisförhör som berör de unga personer. Detta tror vi är viktigt då det kan lyfta en del 
av den sekrettasproblematik som finna mellan de olika aktörerna. 

 

Kommunen har även en samverkansöverenskommelse med polisen och avstämning med 
polisen en gång i månaden. Genom samverkan kan vi tillsammans med polisen identifiera 
var det behövs fler kameror eller närvaro av polis, trygghetsvärdar, nattvandrare med flera. 
En ökad närvaro av människor på en plats är också ett steg i rätt riktning för att motverka 
kriminalitet och brottslighet i vår kommun. I det nya samverkansavtalet ingår även att 
kommunen kan erbjuda avhopparverksamhet  där vi samarbetar med Malmö i under deras 
Sluta skjut verksamhet. 

Socialnämnden har även inför ett riktat arbete med förebyggande arbete för barn och unga. 
Målgruppen är unga och deras föräldrar som ligger i riskzon för att hamna i 
narkotikamissbruk och kriminalitet. Det har avsatts 8 miljoner per år (ca 32 miljoner) till 
detta projekt det är ca 8 anställda som arbetar i denna gruppen med klart uppsatta mål kring 
vad de skall åstadkomma. 

 

Som tur är så har vi också sedan valet en ny regering med konkret politik, i stället för saft och 
bulle politiken, för att bekämpa brottsligheten och därmed öka tryggheten. Samt att i budget 
så kommer det av avsättas pengar direkt för att lyfta det brottsförebyggande arbetet. 



Regeringen arbetar även med att se över de sekretesslagar som gör att samarbetet mellan 
olika aktörer försvåras. 

 

Vad kommer du som KSO göra för att vända detta så Trelleborg återigen kan 
bli den trygga stad vi alla vill ha? 

För det första så finns det inget som säger att Trelleborg inte skulle vara tryggt. Den senaste 
trygghetsmätningen som polisen genomförde i samverkan med kommunen visar på ett 
väldigt bra resultat. Däremot kan flertal våldsdåd och skjutningar såklart påverka den 
upplevda tryggheten på sikt, just nu har vi inget som visar på att det skulle vara otryggt att 
bo och vistas i kommunen. Det krävs att vi fortsätter att satsa på det brottsförebyggande 
arbetet, kommunen kommer att fortsätta med det förvaltningsövergripande arbetet inom 
ramen för Tryggare Trelleborg. Vi ska även fortsätta samverka med polisen och vara lyhörda 
för vad vi mer kan göra för att kommunen ska upplevas som en trygg plats att bo och verka i. 

 

Arbetet för ökad trygghet pågår dessutom för fullt på riksnivå från vår regering, det ska även 
tilläggas att våldsutvecklingen under de senaste 8 åren i Sverige inte går att bekämpa på en 
dag. Dock är vår nuvarande regering väldigt tydlig i vad som krävs för att bekämpa 
gängkriminaliteten med åtgärder såsom att slopa straffrabatten, dubbla straffen för 
gängkriminella och utvisa kriminella från vårt land.  
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